
最新劳动节的班会教案中班 劳动节班会
教案(优秀19篇)

教师在编写五年级教案时需要注意提高认知水平和培养思维
能力。以下是小编为大家整理的初二教案，希望对大家的教
学工作有所启示和借鉴。

劳动节的班会教案中班篇一

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的活
动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。

2、幼儿人手一支鲜花。

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。

三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。

【祝福语】：叔叔（阿姨），你好！我是长征幼儿园大一班
的xxx，你们辛苦了，我把花送给你，祝你劳动节快乐！



劳动节的班会教案中班篇二

一、活动目标：

1、幼儿在教师的帮助支持下大胆、自然地向成人问好，向人
们表达节日的祝贺。

2、幼儿学会关注周围的人和事，初步了解他们的工作。

3、增强幼儿对劳动者的热爱、感恩之情，知道尊重普通劳动
者。

二、活动准备：

1、联系轻轨站工作人员、警署、超市和敬老院工作人员。

2、活动前相关知识的了解、丰富。（如：五一节的由来，轻
轨站、警署、超市敬老院的工作人员都要做些什么工作）

三、活动过程：

1、幼儿在老师的帮助下在幼儿园制作好慰问礼物和心意卡。

2、整队出发慰问两处的劳动者，帮助孩子发现正在工作的人。

3、幼儿将自己的慰问礼物送给正在工作的人，并对接受礼物
的人说一句好听的话。（教师根据幼儿的特点可以帮助孩子
一起送，也可以让孩子自己主动去送——这个环节是对孩子
的一个挑战）

4、返回幼儿园，大家互相交流自己向谁慰问了，是自己主动
完成慰问任务的、还是通过别人的帮助完成的。

时间：4月30日慰问地：星岛渔港上海边防检查站炮兵部队



活动目标：

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

活动准备：

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的活
动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。

2、幼儿人手一支鲜花。

活动过程：

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。

三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。

劳动节的班会教案中班篇三

1、让幼儿知道五月一号是劳动节，初步了解劳动节的由来。

2、让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动
生活。



3、愿意参加活动，感受节日的快乐。

4、让幼儿知道节日的时间。

中班级全体幼儿。

4月26日。

各班班主任老师、副班老师和保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干!

一、导入：

谈话导入：教师询问小朋友知道五月一号是什么节目。（教
师可以小小透露引导是劳动节）

二、小朋友们出示ppt，给幼儿讲解劳动节的由来。

三、教师总结：劳动节是五月一号，是辛勤劳作人民的节日。

一、教师带领幼儿到每班指定区域。

二、教师讲解清洁事项及安全事项，示范清洁过程。

三、分发好清洁工具给幼儿。

四、幼儿开始别班清洁。清洁完后。别班幼儿回班感谢本班
幼儿的辛苦劳动，并一起观察劳动后场地的整洁，让幼儿进
一步体验劳动的辛苦和快乐。

为迎接“五一劳动节”的到来，让幼儿对“五一劳动节”有
深刻的认识，引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热爱
劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们小班级在
节日前夕将开展“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通过



此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，
练好本领，长大了用自己的.劳动去创造更多的神奇，用自己
的力量为祖国为社会服务。

劳动节的班会教案中班篇四

劳动造就了双手，双手从事着劳动、手很平凡，人人都有;手
也不平凡，它创造了辉煌的人类文明。在五一劳动节前后，
开展这个活动，让队员们通过对手的理解，认识劳动对社会
发展的重要作用，从小立志继承中华民族勤劳勇敢的优良传
统，用自己的双手为建设有中国特色的社会主义做出贡献。

组织队员查阅资料，了解历史上劳动人民如何用双手创立了
中华民族灿烂的文化——雄伟的万里长城，举世瞩目的“四
大发明”等等。根据这些资料写成解说词，并制成图片、幻
灯片和录音带、录像带。

引导队员分组访问各行各业的劳动模范、科研人员，了解他
们用双手为社会创造财富的事迹，并编排成文艺节目。

让队员围绕“手”，搜集谜语。谚语、格言、警句、故事。

每个队员学会一种小绝活，如绘画、书法、贴画、撕纸画、
剪纸、草编、面塑、雕刻等。

主持人甲：今天是五一国际劳动节。

主持人乙：今天，是世界劳动者的盛大节日。

主持人甲：人类因为有了双手，才有了文明，才有了社会的
进步和发展。

主持人乙：人类因为有了双手，才获得了丰硕的劳动果实。



主持人甲：现在我们在这里举行“手的礼赞”主题队会。

主持人乙：让我们在这值得纪念的一天，留下深刻的记忆吧!

主持人甲：下面请看第一小队为我们展示的历史画面——

主持人乙：《双手创造了人类》。

劳动节的班会教案中班篇五

1、大胆的说出自己会干的事情，萌发自豪感。

2、增强幼儿的独立意识。

3、增强思维的灵活性。

4、培养幼儿手眼协调的能力。

幼儿收集家人照片来园。

1、老师这里有许多的照片，你们看都是谁的：展示幼儿带来
的照片，引导幼儿向同伴、教师介绍自己家中有些什么人，
他们长什么样。如妈妈卷头发，爸爸系领带，奶奶白头发等。

2、你家里谁最大？谁最小？（最大的是爷爷奶奶或外公外婆，
最小的是我）

1、请幼儿说说在家里、在幼儿园，会做什么？你能帮家人、
老师做什么事？引导幼儿大胆说出自己会做的事，教师进行
小结：我们虽然小，但我们很能干！

2、告诉幼儿自己的事情应该自己做，如穿衣、刷牙、洗脸、
吃饭、收拾玩具等，不会做的可以请大人教，做不了的`才请
大人帮忙，爱劳动的好孩子，人人都会喜欢。



表扬能干的小朋友，并给他们贴上小红花。

劳动节的班会教案中班篇六

引导同学们了解劳动教育的重要性以及认清其所在的意义。
让他们构成良好的劳动观念，树立热爱劳动的思想，明白劳
动能够创造一切的道理，才能为以后技能的学习以及将来就
业打下良好的基础!

我们发现有相当一部分同学不爱劳动，劳动观念差，甚至不
会劳动，劳动技能低，劳动知识少，没有构成良好的劳动习
惯和劳动观念。所以需要经过以下几个方面来进行教导：劳
动教育的重要性劳动教育的资料劳动教育的途径和方法。

(一)劳动教育的重要性。

当前，随着社会的提高和生活环境的改善，以及一些家长对
孩子的百般宠爱，其中出现了不少娇男娇女，他们不懂得珍
惜劳动成果，破坏公物较为严重，没有构成良好的劳动习惯
和劳动观念。并且他们的心理素质较差，普遍缺乏吃苦耐劳
勤俭节俭奋发向上的精神，这不能不令人感到担忧!所以，我
们认为对他们进行劳动观点劳动志向劳动感情劳动习惯劳动
知识劳动纪律和劳动技能的教育已是刻不容缓!

(二)劳动教育的资料：

1.认清并懂得劳动的'意义。(板书)

2.要正确树立热爱劳动的观念。(板书)

3.学习一些基本的劳动知识和劳动技能。例如：

a开展公益劳动。



b开展自我服务和家务劳动。

4.增长创造的才干。(板书)

(三)开展劳动教育的途径和方法

劳动教育一般经过劳动和劳动基地进行。要抓好“讲做议”
几个环节：

“讲”就是先由教师讲有关的生产劳动任务和要求，使学生
做好劳动前的思想准备。同时，做好劳动组织和分工。

“做”就是组织学生亲自参加劳动实践过程，按要求完成劳
动任务。根据不一样劳动资料，提出不一样的要求。

“议”就是每次劳动结束后，由教师简要讲评完成劳动任务
情景和学生在劳动中的表现。

劳动习惯端正劳动态度，这是劳动实践活动的重要资料。其
形式也是多种多样的，主要采用以下的方式：

1.经常性地开展劳动教育主题班会。

2.劳动教育要经常化具体化。

3.劳动教育要构成制度化。

4.各科教学渗透劳动教育。

5.举办劳动教育成果展评活动。

雷锋说：“不经风雨，长不成大树;不经过百炼，难以成
钢。”在劳动过程中磨练坚强意志，在劳动实践过程中培养
良好的道德品质，在劳动实践活动中丰富知识和发展创造思
维，在劳动实践中学习为人民服务的本领。让同学们树立热



爱劳动的思想，养成良好的劳动习惯和劳动态度，将来必须
能成为一个德技双全的有用人才。

劳动节的班会教案中班篇七

1、宣布“庆祝五一劳动节”主题班会现在起先！

2、简介五一国际劳动节的由来

主持人；五一国际劳动节，是全世界劳动人民的节日。1886
年5月1日，在美国芝加哥，20万工人实行大罢工，要求实行8
小时工作制。这一斗争得到世界各国人民的支持。后来，国
际工人组织为了纪念这个有意义的日子，就把这天定为国际
劳动节。

3、主持人：《劳动最光荣》主题队会现在起先！请听歌曲
《老师窗前有一盆米兰》。

5、主持人：大家说得都很好。假如今日我们的妈妈也来参与
这次班会，你们又会对妈妈说些什么呢！

6、主持人：下面我们看看小品中这位同学是怎么做的。表演
小品《帮奶奶浇花》

主持人：大家报以热情的掌声，说明小品中的这位同学做法
很正确。我们要向她学习，做个爱劳动孩子。下面请看舞蹈
《劳动最有味道》。

7、学生表演舞蹈《动感娃娃》。

8、主持人：谁来为大家讲讲你所知道的劳动者的故事？学生
上台讲故事。

9、主持人：劳动创建了世界，劳动创建了物质财宝，劳动创



建了人类的华蜜生活。我们来看看伟人是怎么说的.。

10、（投影仪出示名人名言）

11、（齐读）劳动是华蜜之文。——富兰克林

12、齐唱歌曲《劳动最光荣》，活动结束。

劳动节的班会教案中班篇八

为了加强小学生们的劳动意识，相识到自己的事情自己做的
独立自主观念，使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一
种美德，从小培育爱劳动的好习惯。从而组织本次提倡劳动
的主题班会，带领学生，发扬我国的传统美德。

劳动最光荣

20xx年4月24日周三

知心姐姐海岛队b组成员及四年级学生

课前打算：

1、主持人将学生分成若干组，在黑板上写上小组编号，为课
堂小组竞赛计分做打算。

2、打算若干份的小卡片，以8张为一份，小组份数待定。

3、循环播放《劳动者最光荣》歌曲

第一环节（10分钟）

听听劳动者的故事



主持人a：同学们，有谁能告知我刚才我放的是什么歌曲吗？

（学生发言）

b：真聪慧。今日我们的主题班会就是关于我们的“五一劳动
节”（ppt展示主题）

a：那么大家想想听劳动者的故事

生：想……

b：（有感情地讲解并描述故事，故事内容可以为彭德怀种田。
待定）

生：……

其次环节（8分钟）

拼字嬉戏———劳动光荣，懒散可耻

b：（留意每组的活动状况，记录哪组速度最快）看哪一组最先
拼成“劳动光荣，懒散可耻”

（得第一的，小组加10分）

第三环节（12—15分钟）

小组学问竞赛

1、基础题

以猜字谜、歇后语、脑筋急转弯三种形式为主，题目设置难
度一般，保证各组拿到50分左右的基础分（留意题目的分数
设置）



2、抢答题

同样以猜字谜、歇后语、脑筋急转弯这三种形式为主，题目
难度增加，拉开小组分数差距。（留意问题的好玩性，吸引
学生的留意力和主动参加度）

主持人a：（组织同学学问竞答，活跃气氛）

b：（统计最终得分，给得分的一组优先选择奖品，以此类推，
按分数凹凸给学生选择奖品，让每位同学都能领导奖品）

酷爱公益劳动，珍惜劳动成果倡议书

第四环节（5—7分钟）

诗词朗诵+劳动倡议

主持人a：大家知道哪些有关劳动的诗词？

生：……

b：那我们一起齐读古诗《悯农》

a：我们要节约粮食，敬重劳动者……

最终，我们倡议：

……（倡议内容）

主持人领读（5分钟）

活动结束

结束语：“要学喜鹊造新居，要学蜜蜂采蜜糖，劳动的欢乐



说不尽，劳动的创建最光荣！”同学们，用我们的双手去劳
动，用我们的双手去酿造更甜蜜的生活！

主题班会到此结束！

劳动节的班会教案中班篇九

4月30日

星岛渔港上海边防检查站炮兵部队

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的活
动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。

2、幼儿人手一支鲜花。

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。

三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的.辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。



劳动节的班会教案中班篇十

活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发爱劳动的愿望。

活动准备：

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动过程：

一、介绍“五一”国际劳动节。

讲解“五一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工作的
人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。

二、认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

1、观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

2、谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。



3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么？他们是怎样劳动的？

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的？

三、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐
的事。

四、带领幼儿参加幼儿园公益劳动（捡石子、捡树叶、扫
地），并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的
辛苦和快乐。

五、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作
照装饰后张贴在上面。

延伸活动：

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。

劳动节的班会教案中班篇十一

1、通过体验劳动的快乐，激发学生对劳动的兴趣。在实践中
进行习惯的培养。

2、使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美德，减轻
父母的负担，增强劳动观念。从小培养爱劳动的好习惯。

3、在活动中，收集信息、学习劳动技能的同时，更要通过活
动的延伸对学生思想品德形成教育。



活动一、在家庭中寻找

目的是把活动主题与家长沟通，让同学们跟妈妈换一天岗，
帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。

活动二、在校园中寻找

布置学生观察任务，请他们细心观察、调查、收集班级中心
灵手巧的勤劳学生的资料。让学生明白劳动带给人的快乐。

活动三、制作主题为《我劳动，我快乐》小报

目的使学生在搜集资料、剪贴、抄写的具体环节中，受到教
育。

一、开幕

主持人：每当看到爸爸妈妈下班回家后，还要做很多家务事，
我们作为家庭的一员，应该怎样帮一帮他们呢？最近一段时
间，我们班开展了“我劳动，我快乐”的活动。同学们跟妈
妈换一天岗，帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。每个
同学都积极参加了力所能及的家务劳动。下面请几位同学介
绍自己的劳动视频资料。

a：整理房间。

b：刷马桶。

c：介绍炒菜

主持人：以上同学做的很好，其实大家想一想，如果大家都
不参加劳动，我们的生活会是什么样子呢？今天我们全班同
学就来畅所欲言，谈谈如何让劳动带给我们快乐的。下面我
宣布：一（一）班《我劳动，我快乐》主题班会现在开始！



二、中场

第一板块：

主持人：我们在家庭中参与劳动，不仅锻炼了自己的劳动能
力，也收获了快乐。丰富了许多知识，很多同学都记了观察
日记。让我们一起去看看吧！

c：我学会了洗碗。

d：我学会了煎鸡蛋。

e：我学会了擦玻璃。

第二板块：

主持人：请同学们谈谈对于以上同学的表现的看法。

同学：在劳动中，由不愿意做，到想办法做好，其中主动学
习知识，运用知识把劳动完成得很出色。体现出劳动中的高
效率必须是：脑体相结合。

主持人：请同学继续发言（学生可以谈看法，也可以反思自
己在生活中的做法，结合具体例子来说一说）

同学：现在很多学生都是独生子女，过着饭来张口，衣来伸
手的小公主、小皇帝的生活。同学们想想这样做好不好？回
答一定是肯定的，所以我们必须改变这种不良习惯。

第三板块：

主持人：我想请问大家，你发现了谁是我班最会劳动、最爱
劳动的人呀？



主持人：请同学们发言。

主持人：同学们，在我们身边会劳动、最爱劳动的人可真多
呀！就让我们以他们为榜样、为目标，一同努力吧！

三、闭幕

主持人：我们班委会决定代表一年级一班全体同学向全校同
学发出倡议：让我们行动起来，学习身边榜样，做爱劳动的
好孩子！（班委会代表宣读倡议书）

主持人：为了表达我们的决心与信心，同学们完成了《我劳
动，我快乐》为主题的小报，让我们大家共同欣赏吧。（欣
赏制作的课件）

主持人：请同学谈谈感受。

主持人：今天大家都能畅所欲言，美好时光总是很快过去，
我们的主题班会已经接近尾声了，下面请班主任讲话。

班主任：同学们在劳动中表现得精彩，表达得更精彩。在劳
动中你们学会了观察、学会了交流，主动学习科学知识来提
高劳动效率，掌握劳动的技能，大家的收获可真不小呀！

全体同学：我劳动，我快乐！

主持人：我宣布盛鑫小学一一班《《我劳动，我快乐》主题
班会到此结束！

劳动节的班会教案中班篇十二

为了缓解教师平日工作的紧张，增进教师之间的`友谊，丰富
教师业余生活，愉悦身心，构筑教师之间交流平台，丰富教
工文化生活、引导激励教工努力工作、争先创优，我会特制



定庆祝五一国际劳动节方案如下：

4月29日下午放学后（15：20分开始）

学校篮球场

1.乒乓球拍托球接力：采用计时方法，以完成规定距离时间
最短的队伍为胜方。托球距离为篮球场的长度，中途若球落
地则从篮球场端线重新开始。

5.拔河比赛：采用三局两胜制，每队8人

1、学校负责活动奖金。

2、具体活动内容由体育组统一组织。

3、每项活动设立一、二、三等奖和鼓励奖，奖金分别为400
元、300元、200元、100元。每个项目奖金小计为1000元，五
个项目奖金合计：5000元。

1、教师无特殊情况，原则上不得请假。

2、教师集体活动要注重教师形象，言行文明

1、年级组长、办公室主任负责组织好本组成员参加活动。

2、活动期间要本着友谊第一，比赛第二的原则，公平合理竞
技。

劳动节的班会教案中班篇十三

一、目的要求：

1、使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结



协作、乐于助人的思想品质。

2、使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

二、会前准备：

歌曲《劳动最光荣》。

小品、名人故事、诗歌朗诵、拼字游戏、倡议书。

三、班会过程：

(一)引言：达·芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，
劳动一世可得幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的人，
才能尊重劳动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂
得幸福的生活要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统
美德。我们二十一世纪的中学生就更应该热爱公益劳动，珍
惜劳动成果。那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍惜劳动
成果呢?“五一”是国际劳动节，那让我们为这个全世界劳动
人民的节日唱出劳动的赞歌吧。

(二)全班齐声合唱歌曲《劳动最光荣》。

(三)小品表演。

1、请杨黎明、王紫薇、葛梦倩、刘文博同学表演：小品《一
件小事》。

2、主持人点拨：确实，在我们之中还有些同学对公益劳动的
认识还是不够的。

像小品中的小良同学因为怕苦、怕累、怕脏，怕给人笑话、
看着处在危险中的盲人也不敢或者说不愿意去做。这一点又



说明了什么呢?请学生讨论、发言。

(四)学生讲话助人为乐的故事。

1、请王兰兰同学讲《毛泽东助人为乐的故事》。

2、主持人点拨，是学生明确：

以上的故事告诉我们：就连我们的伟大领袖毛泽东同志也从
小就养成了热爱公益劳动，乐于助人的好习惯，我们作为二
十一世纪的新时代的学生，是不是更应该热爱公益劳动，珍
惜劳动成果呢?我们应该怎么做呢?我们班也有些同学平时也
很热爱公益劳动，珍惜劳动成果。

3、表扬部分同学

(五)献给劳动者一首诗。

请高腊玲同学配乐诗朗诵我国著名诗人艾青的诗歌《给乌兰
诺娃》。

(六)小品表演

1、请徐逸凡、吴思怡、豆军、计豪、甘蜜同学

表演小品《粒粒皆辛苦》。

2、主持人点拨：一粒饭，掉了真的不算什么吗?劳动成果真
的是随手可得吗?学生讨论、发言。(指出部分同学不尊重父
母、老师、同学——等等的劳动成果的.坏习惯，要求同学们
改正)

(七)拼字游戏

分组参与拼“劳动光荣，懒惰可耻”游戏，看谁拼得快。



(八)主持人小结。

1、劳动光荣，懒惰可耻。热爱劳动是我们中华民族的传统美
德，劳动是每一位有劳动能力的公民的光荣职责。

2、一切劳动都是艰苦的，只有尝到劳动的艰辛，才能懂得珍
惜劳动成果。

(九)班长宣读“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的倡议书。
倡议同学们：从现在做起，从身边做起，从小事做起，把热
爱公益劳动、珍惜劳动成果的行为习惯体现在日常的生活中
吧!

(十)“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的签名活动。让同学
们将热爱公益劳动，珍惜劳动成果的立志体现在实际的行动
中。

劳动节的班会教案中班篇十四

达·芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可
得幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的`人，才能尊重劳
动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生
活要靠劳动来创造。劳动是中华民族的传统美德，作为二十
一世纪的青年学生，更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果，
弘扬“劳动光荣”的精神。

1、使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2、使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。



1、全班学习演唱歌曲《劳动最光荣》

2、同学表演劳动主题小品

3、同学讲名人劳动故事

4、同学劳动诗歌朗诵

5、班长宣读《劳动光荣，懒惰可耻》倡议书，倡议同学们从
现在做起，从身边做起，从小事做起，在日常生活中热爱公
益劳动、珍惜劳动成果。

6、“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”横幅签名活动，同学们
签名宣誓，做热爱劳动、珍惜劳动成果，为将来建设祖国而
努力学习的好少年。

劳动节的班会教案中班篇十五

1、幼儿在教师的帮助支持下大胆、自然地向成人问好，向人
们表达节日的祝贺。

2、幼儿学会关注周围的人和事，初步了解他们的工作。

3、增强幼儿对劳动者的热爱、感恩之情，知道尊重普通劳动
者。

1、联系轻轨站工作人员、警署、超市和敬老院工作人员。

2、活动前相关知识的了解、丰富。(如：五一节的由来，轻
轨站、警署、超市敬老院的工作人员都要做些什么工作)

1、幼儿在老师的帮助下在幼儿园制作好慰问礼物和心意卡。

2、整队出发慰问两处的劳动者，帮助孩子发现正在工作的人。



3、幼儿将自己的慰问礼物送给正在工作的人，并对接受礼物
的人说一句好听的话。(教师根据幼儿的特点可以帮助孩子一
起送，也可以让孩子自己主动去送——这个环节是对孩子的
一个挑战)

4、返回幼儿园，大家互相交流自己向谁慰问了，是自己主动
完成慰问任务的、还是通过别人的帮助完成的。

时间：4月30日

慰问地：星岛渔港上海边防检查站炮兵部队

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的`
活动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。

2、幼儿人手一支鲜花。

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。

三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。

【祝福语】：叔叔(阿姨)，你好!我是长征幼儿园大一班
的xxx，你们辛苦了，我把花送给你，祝你劳动节快乐!



劳动节的班会教案中班篇十六

1.通过体验劳动的快乐，激发学生对劳动的兴趣。在实践中
进行习惯的培养。

2.使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美德，减轻
父母的负担，增强劳动观念。从小培养爱劳动的好习惯。

3.在活动中，收集信息、学习劳动技能的同时，更要通过活
动的延伸对学生思想品德形成教育。

活动一、在家庭中寻找

目的.是把活动主题与家长沟通，让同学们跟妈妈换一天岗，
帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。

活动二、在校园中寻找

布置学生观察任务，请他们细心观察、调查、收集班级中心
灵手巧的勤劳学生的资料。让学生明白劳动带给人的快乐。

活动三、制作主题为《我劳动，我快乐》小报

目的使学生在搜集资料、剪贴、抄写的具体环节中，受到教
育。

一、开幕

主持人：每当看到爸爸妈妈下班回家后，还要做很多家务事，
我们作为家庭的一员，应该怎样帮一帮他们呢?最近一段时间，
我们班开展了“我劳动，我快乐”的活动。同学们跟妈妈换
一天岗，帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。每个同学
都积极参加了力所能及的家务劳动。下面请几位同学介绍自
己的劳动视频资料。



a;整理房间。

b：刷马桶。

c:介绍炒菜

主持人：以上同学做的很好，其实大家想一想，如果大家都
不参加劳动，我们的生活会是什么样子呢?今天我们全班同学
就来畅所欲言，谈谈如何让劳动带给我们快乐的。下面我宣
布：一(一)班《《我劳动，我快乐》主题班会现在开始!

二、中场

第一板块：

主持人：我们在家庭中参与劳动，不仅锻炼了自己的劳动能
力，也收获了快乐。丰富了许多知识，很多同学都记了观察
日记。让我们一起去看看吧!

c：我学会了洗碗。

d：我学会了煎鸡蛋。

e：我学会了擦玻璃。

第二板块：

主持人：请同学们谈谈对于以上同学的表现的看法。

同学：在劳动中，由不愿意做，到想办法做好，其中主动学
习知识，运用知识把劳动完成得很出色。体现出劳动中的高
效率必须是：脑体相结合。

主持人：请同学继续发言(学生可以谈看法，也可以反思自己



在生活中的做法，结合具体例子来说一说)

同学：现在很多学生都是独生子女，过着饭来张口，衣来伸
手的小公主、小皇帝的生活。同学们想想这样做好不好?回答
一定是肯定的，所以我们必须改变这种不良习惯。

第三板块：

主持人：我想请问大家，你发现了谁是我班最会劳动、最爱
劳动的人呀?

主持人：请同学们发言。

主持人：同学们，在我们身边会劳动、最爱劳动的人可真多
呀!就让我们以他们为榜样、为目标，一同努力吧!

三、闭幕

主持人：我们班委会决定代表一年级一班全体同学向全校同
学发出倡议：让我们行动起来，学习身边榜样，做爱劳动的
好孩子!(班委会代表宣读倡议书)

主持人：为了表达我们的决心与信心，同学们完成了《我劳
动，我快乐》为主题的小报，让我们大家共同欣赏吧。(欣赏
制作的课件)

主持人：请同学谈谈感受。

主持人：今天大家都能畅所欲言，美好时光总是很快过去，
我们的主题班会已经接近尾声了，下面请班主任讲话。

班主任：同学们在劳动中表现得精彩，表达得更精彩。在劳
动中你们学会了观察、学会了交流，主动学习科学知识来提
高劳动效率，掌握劳动的技能，大家的收获可真不小呀!



全体同学：我劳动，我快乐!

主持人：我宣布__小学一一班《《我劳动，我快乐》主题班
会到此结束!

劳动节的班会教案中班篇十七

1． 使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益
劳动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团
结协作、乐于助人的思想品质。

2． 使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从
而培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生
活中。

歌曲《劳动最光荣》。

达 . 芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可
得幸福的长眠。 的确，只有亲自参加劳动的人，才能尊重劳
动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生
活要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统美德。我们
二十一世纪的中学生就更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果。
那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍惜劳动成果呢？“五
一”是国际劳动节，那让我们为这个全世界劳动人民的节日
唱出劳动的赞歌吧。

唱歌曲《劳动最光荣》。

1．请同学讲《雷锋助人为乐的故事》。

2．表扬部分同学



劳动节的班会教案中班篇十八

补郎苗族乡中心学校二年级（2）班”五一劳动节”

主题班会

时间：2014年5月3日下午第二节课

地点：二年级（2）教室

主持人：徐英

参加人：本班全体学生

内容：

五一国际劳动节亦称“五一节”，在每年的五月一日。它是
全世界无产队级、劳动人民的共同节日。

此节源于美国芝加哥城的工人大罢工。1886年5月1日，芝加
哥的二十一万六千余名工人为争取实行八小时工作制而举行
大罢工，经过艰苦的流血斗争，终于获得了胜利。为纪念这
次伟大的工人运动，1889年7月第二国际宣布将每年的五月一
日定为国际劳动节。这一决定立即得到世界各国工人的积极
响应。1890年5月1日，欧美各国的工人阶级率先走向街头，
举行盛大的示威游行与集会，争取合法权益。从此，每逢这
一天世界各国的劳动人民都要集会、游行，以示庆祝。

中国人民庆祝劳动节的活动可追溯至1918年。是年，一些革
命的知识分子在上海、苏州、杭州、汉口等地向群众散发介绍
“五一”的传单。1920年5月1日，北京、上海、广州、九江、
唐山等各工业城市的工人群众浩浩荡荡地走向街市、举行了
声势浩大的游行、集会，这就是中国历史上的第一个五一劳
动节。解放后，中央人民政府政务院于1949年12月将五月一



日定为法定的劳动节，是日全国放假一天。节日，举国欢庆，
人们换上节日的盛装，兴高采烈地聚集在公园、剧院、广场，
参加各种庆祝集会或文体娱乐活动，并对有突出贡献的劳动
者进行表彰。

1、珍惜每一粒粮食，不浪费，不剩饭；

2、节约纸张，不乱写乱撕乱画；

3、爱护公物，不乱刻乱画；

4、不随地乱扔垃圾。

世界各国一般都会举行相应的庆祝活动。不过，并不是所有
国家都将5月1日定为劳动节，那些同过“五一”的国家，具
体的庆祝方式和习惯也大不相同。

欧洲仍以示威庆祝“五一”在英国和德国，当局担心示威恐
怕会有无政府主义者闹事捣乱。在德国柏林，警方和无政府
主义者半夜发生冲突，有多人被捕。不过，数千名工会活跃
分子却和平地在市内游行。在法国和奥地利，反对退休金改
革的人也上街参与游行。从土耳其国家电视台的新闻画面完
全可以看见，警方用警棍打示威者，并扯着其中一人的头发
把他拉走。

意大利：不庆祝不放假

英国、法国等欧洲国家都将“五一”确定为劳动节，不少国
家都放假一天，还有的国家则根据情况将公共假期放在5月的
第一个星期一。不过，和世界大多数国家不太一样的是，意
大利尽管承认“五一”国际劳动节，政府也表示尊重劳工，
但一般人并不举行专门的庆祝活动，也没有全国性的“五
一”假期。



秘鲁：国家规定5月1日为国家的劳动节，而且全国放假一天。

美国：劳动节发源地不过“五一”劳动节起源于美国。但是，
特殊的是，美国政府后来在设立劳动节时，自行规定每年9月
的第一个星期一为劳动节，所以美国人的劳动节不在5月，而
在9月。

每逢9月的劳动节，美国人可以放假一天，全美各地的民众一
般都会举行游行、集会等各种庆祝活动，以示对劳工的尊重。
在一些州，人们在游行之后还要举办野餐会，热闹地吃喝、
唱歌、跳舞。入夜，有的地方还会放焰火。俄罗斯：游行、
集会、娱乐一个都不少，自国际上设立劳动节以来，俄罗斯
一直重视这个特别的节日。“五一”这天，俄罗斯全国放假，
并举行各种庆祝活动及群众性游行。

日本：劳动节逢“黄金周”日本是一个节日比较多的国家，5
月1日前后的节日就很多，如4月29日植树节、5月3日宪法纪
念日、4日国民假日、5日儿童节，这些假日连起来，一般日
本人至少有一周休息时间，最长的甚至达11天。

泰国：泰国于1932年首次颁布劳工条例，随后将每年的5月1
日确定为国家的劳动节，以此嘉奖辛勤工作的'劳动者。这一
天，泰国全国统一放假一天，在首都以及一些大城市会有相
关的庆祝活动，不过规模一般都不会太大。

埃及：被称为劳动节5月1日，被视为有薪假期。传统上，埃
及总统主持正式五月节庆祝活动在开罗;然而，由于总统的情
况下，根据2014年的革命，以及由国家控制的头所面临的腐
败指控，全国工会中心（埃及工会联合会），2014年的庆祝
活动是由独立工会（团结的旗帜下举办埃及为独立的行业工
会联合会），为1952年以来的第一次革命。

南非：在南非，自1994年以来每年5月1日的公众假期。



50年代劳模代表——“铁人”王进喜

王进喜是新中国第一批石油钻探工人，全国著名的劳动模范。
1938年，15岁的王进喜进入玉门石油公司当工人，建国后历
任玉门石油管理局钻井队长、大庆油田1205钻井队队长、大
庆油田钻井指挥部副指挥。他率领1205钻井队艰苦创业，打
出了大庆第一口油井，并创造了年进尺10万米的世界钻井纪
录，展现了大庆石油工人的气概，为中国石油事业立下了汗
马功劳，成为中国工业战线上一面火红的旗帜。王进喜
以“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的顽强意志和
冲天干劲，被誉为油田铁人。

甘当人民勤务员的掏粪工人——时传祥

时传祥，是一位“宁肯一人臭，换来万户香”的掏粪工人，
山东省齐河人，中共党员，曾在北京市崇文区清洁队工作。
时传祥出生在一个贫苦农民家庭。他14岁时逃荒流落到北京
城郊，受生活所迫当了掏粪工。他用一颗朴实的心记住了一
个通俗的道理：掏粪也是社会主义建设事业的一部分。他把
掏粪当成十分光荣的劳动，以身作则，以苦为乐，不分分内
分外，任劳任怨，满腔热情，全心全意为人民服务。

50年代到70年代的劳模代表——张秉贵20世纪70年代是一个
动荡不安的年代，所以，在这个年代中，能成为全国劳模是
非常不容易的，也是非常值得骄傲的。1957年，“一抓准”
张秉贵已是北京市的劳动模范了，但1979年国务院授予他的
全国劳动模范称号才是让他这一辈子感到最骄傲的事情。物
资匮乏的年代，买什么都要排队，张师傅所在的糖果柜台也
不例外。一次，有两个女顾客悄悄评价他“服务态度还行，
就是动作太慢”。于是，他下决心苦练售货技术和心算法，
终于练就了“一抓准”和“一口清”的过硬本领。

90年代的劳动模范：一心为乘客——李素丽



李素丽，北京市人，1981年参加工作，1984年加入中国共产
党，先后在第一客运分公司60路、21路任售票员，1998年到
总公司及“李素丽热线”工作。2014年被评为“全国劳动模
范”。李素丽同志在近20年的售票工作中，岗位作奉献，真
情为他人，用真情架起了一座与乘客相互理解的桥梁，把微
笑送给四面八方，被广大群众誉为“老人的拐杖，盲人的眼
睛，外地人的向导，病人的护士，群众的贴心人”。

通过这次主题班会，老师向大家介绍了有关劳动节的知识，
希望在今后的生活和学习中，同学们能够自觉地珍惜别人的
劳动成果，做一个爱劳动的小学生。

劳动节的班会教案中班篇十九

五一劳动节是全世界劳动人民共同拥有的节日。以下是由小
编为大家收集整理出来的劳动节主题班会教案，希望能够帮
到大家。

时间：4月29日上午第四节

地点：教室

1. 使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2. 使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

歌曲《劳动最光荣》。

小品、名人故事、诗歌朗诵、拼字游戏、倡议书。



(一)引言：达 . 芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，
劳动一世可得幸福的长眠。 的确，只有亲自参加劳动的人，
才能尊重劳动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂
得幸福的生活要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统
美德。我们二十一世纪的中学生就更应该热爱公益劳动，珍
惜劳动成果。那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍惜劳动
成果呢?"五一"是国际劳动节，那让我们为这个全世界劳动人
民的节日唱出劳动的赞歌吧。

(二)全班齐声合唱歌曲《劳动最光荣》。

(三)小品表演。

1. 请杨黎明、王紫薇、葛梦倩、刘文博同学表演：小品《一
件小事》。

2. 主持人点拨：确实，在我们之中还有些同学对公益劳动的
认识还是不够的。

像小品中的小良同学因为怕苦、怕累、怕脏，怕给人笑话、
看着处在危险中的盲人也不敢或者说不愿意去做。这一点又
说明了什么呢?请学生讨论、发言。

(四)学生讲话助人为乐的故事。

1. 请王兰兰同学讲《毛泽东助人为乐的故事》。

2. 主持人点拨，是学生明确：

以上的故事告诉我们：就连我们的伟大领袖毛泽东同志也从
小就养成了热爱公益劳动，乐于助人的好习惯，我们作为二
十一世纪的新时代的学生，是不是更应该热爱公益劳动， 珍
惜劳动成果呢?我们应该怎么做呢?我们班也有些同学平时也
很热爱公益劳动，珍惜劳动成果。



3.表扬部分同学

(五)献给劳动者一首诗。

请高腊玲同学配乐诗朗诵我国著名诗人艾青的诗歌《给乌兰
诺娃》。

(六)小品表演

1.请徐逸凡、吴思怡、豆军、计豪、甘蜜同学

表演小品《粒粒皆辛苦》。

2.主持人点拨：一粒饭，掉了真的不算什么吗?劳动成果真的
是随手可得吗?学生讨论、发言。(指出部分同学不尊重父母、
老师、同学--------等等的劳动成果的坏习惯，要求同学们
改正)

(七)拼字游戏

分组参与拼"劳动光荣，懒惰可耻"游戏，看谁拼得快。

(八)主持人小结。

1.劳动光荣，懒惰可耻。热爱劳动是我们中华民族的传统美
德，劳动是每一位有劳动能力的公民的光荣职责。

2.一切劳动都是艰苦的，只有尝到劳动的艰辛，才能懂得珍
惜劳动成果。

(九)班长宣读"热爱公益劳动，珍惜劳动成果"的倡议书。倡
议同学们：从现在做起，从身边做起，从小事做起，把热爱
公益劳动、珍惜劳动成果的行为习惯体现在日常的生活中吧!

(十)"热爱公益劳动，珍惜劳动成果"的签名活动。让同学们



将热爱公益劳动，珍惜劳动成果的立志体现在实际的行动中。

热爱公益劳动，珍惜劳动成果倡议书

队员们：

纵观历史，正如鲁班，李冰......哪一位能工巧匠不爱劳动。
没有劳动，就没有现在的人类;没有劳动，社会便得不到发
展;没有劳动，人类将变得一无是处。

为了牢固树立同学们热爱公益劳动，珍惜劳动成果的高尚品
质，保护我们美好的家园，我们发出如下倡议：

一、 提高劳动意识，自觉主动参加公益劳动;

二、爱护环境卫生，不乱丢乱吐，不乱涂乱画;

四、节约用水，一水多用，别让生命之泉空流;

五、节约用纸;珍惜森林资源;

六、节约用电，不过早开灯，人走灯熄;

七、珍惜资源，物尽其用，一物多用;

八、积极参加有益的公益劳动，珍惜劳动成果。

心动不如行动，让我们携手努力，从现在做起，从身边一点
一滴的小事做起，积极参加有意的公益劳动，珍惜劳动成果!

1. 使学生进一步明确怎样正确对待公益劳动，从而进一步培
养学生为人民服务、热爱公益事业、团结协作、乐于助人的
思想品质。

2. 使学生进一步明确一切劳动成果都是来之不易的，从而培



养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活中。

歌曲《劳动最光荣》、小品、名人故事、诗歌朗诵、倡议书。

(一)导入

达 . 芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可
得幸福的长眠。 的确，只有亲自参加劳动的人，才能尊重劳
动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生
活要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统美德。我们
新世纪的小学生在优越的环境中长大，就更应该热爱公益劳
动，珍惜劳动成果。那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍
惜劳动成果呢?“五一”是国际劳动节，那让我们为这个全世
界劳动人民的节日唱出劳动的赞歌吧。

(二)全班齐声合唱歌曲《劳动最光荣》。

(三)小品表演。

1、请马洪鑫、张文杰、李亚飞同学表演：小品《一件小事》。

2、主持人点拨：确实，在我们之中还有些同学对公益劳动的
认识还是不够的。像小品中的小良同学因为怕苦、怕累、怕
脏，怕给人笑话、看着处在危险中的盲人也不敢或者说不愿
意去做。这一点又说明了什么呢?请学生讨论、发言。

(四)学生讲助人为乐的故事。

1. 请高凤娇同学讲《毛泽东助人为乐的故事》。

2. 主持人点拨，学生明确：就连我们的伟大领袖毛泽东同志
也从小就养成了热爱公益劳动，乐于助人的好习惯，我们作
为新时代的学生，是不是更应该热爱公益劳动， 珍惜劳动成
果呢?我们应该怎么做呢?我们班也有些同学平时也很热爱公



益劳动，珍惜劳动成果。

3.表扬校内及班内的部分优秀同学

(五)献给劳动者一首诗。

请刘子璇同学配乐诗朗诵我国著名诗人艾青的诗歌《给乌兰
诺娃》。

(六)主持人小结。

1.劳动光荣，懒惰可耻。热爱劳动是我们中华民族的传统美
德，劳动是每一位有劳动能力的公民的光荣职责。

2.一切劳动都是艰苦的，只有尝到劳动的艰辛，才能懂得珍
惜劳动成果。

(七)班长宣读“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的倡议书。

为了牢固树立同学们热爱公益劳动，珍惜劳动成果的高尚品
质，保护我们美好的家园，我们发出如下倡议：

一、 提高劳动意识，自觉主动参加公益劳动;

二、爱护环境卫生，不乱丢乱吐，不乱涂乱画;

三、节约用水，一水多用，别让生命之泉空流;

四、节约用纸，珍惜森林资源;

五、节约用电，不过早开灯，人走灯熄;

六、珍惜资源，物尽其用，一物多用;

七、积极参加有益的公益劳动，珍惜劳动成果。



心动不如行动，让我们携手努力，从现在做起，从身边一点
一滴的小事做起，积极参加有意的公益劳动，珍惜劳动成果!

(八)“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的签名活动。

让同学们将热爱公益劳动，珍惜劳动成果的立志体现在实际
的行动中，请在热爱公益劳动，珍惜劳动成果倡议书上一起
签字留念。

同学们，纵观历史，正如鲁班，李冰……哪一位能工巧匠不
爱劳动。没有劳动，就没有现在的人类;没有劳动，社会便得
不到发展;没有劳动，人类将变得一无是处。让我们一起努力，
请将热爱公益劳动，珍惜劳动成果体现在日常生活中吧!


